
CCOONNCCUURRSSOO  PPÚÚBBLLIICCOO 

 
 

DDAADDOOSS  DDEE  IIDDEENNTTIIFFIICCAAÇÇÃÃOO  DDOO  CCAANNDDIIDDAATTOO  
 

Não deixe de preencher as lacunas a seguir. 
NNoommee    

  

NNºº  ddee  IIddeennttiiddaaddee                                                                            ÓÓrrggããoo  EExxppeeddiiddoorr                      UUFF                                                                                        NNºº  ddee  IInnssccrriiççããoo  

 
PPrrééddiioo                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    SSaallaa  

 
 

AAUUXXIILLIIAARR  DDEE  EENNFFEERRMMAAGGEEMM  
  

 

AATTEENNÇÇÃÃOO  
  
��  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  uumm  ttoottaall  ddee  4400  ((qquuaarreennttaa))  qquueessttõõeess,,  

sseennddoo  1100  ((ddeezz))  ddee  PPoorrttuugguuêêss,,  1100  ((ddeezz))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  ddaa  PPoollííttiiccaa  NNaacciioonnaall  ddee  AAssssiissttêênncciiaa  

SSoocciiaall  ee  2200  ((vviinnttee))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  EEssppeeccííffiiccooss..  

��  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

��  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  

ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  ddaa  pprroovvaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  uumm  CCaarrttããoo--

RReessppoossttaa  ddee  LLeeiittuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerriiffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  ccaarrttããoo  ccooiinncciiddee  

ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  AAss  bboollhhaass  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ppaarraa  aass  qquueessttõõeess  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass,,  

ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  pprreettaa..  

��  VVooccêê  ddiissppõõee  ddee  44  hhoorraass  ppaarraa  rreessppoonnddeerr  ttooddaa  aa  PPrroovvaa  ––  jjáá  iinncclluuííddoo  oo  tteemmppoo  ddeessttiinnaaddoo  aaoo  

pprreeeenncchhiimmeennttoo  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa..  OO  tteemmppoo  ddee  PPrroovvaa  eessttáá  ddoossaaddoo  ddee  mmooddoo  aa  ppeerrmmiittiirr  ffaazzêê--llaa  

ccoomm  ttrraannqqüüiilliiddaaddee..  

��  VVooccêê  ssóó  ppooddeerráá  rreettiirraarr--ssee  ddaa  ssaallaa  22  ((dduuaass))  hhoorraass  aappóóss  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall  jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  

ssaallaa  eemm  ssiillêênncciioo..  

  

 
 

BBOOAA  SSOORRTTEE  !!  
  

 

 
UNIVE RSIDADE
DE PERNAMBUCO
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PPOORRTTUUGGUUÊÊSS  

 
Texto 02 para as questões de 01 a 10. 

 
Copa Tecnológica 

 
A Copa do Mundo da Fifa bem poderia ser chamada, sem exageros, de a copa da tecnologia. De 9 de 

junho a 9 de julho, quando o espetáculo do futuro acontece na Alemanha, uma grandiosa infra-estrutura 
tecnológica dará um show à parte no campeonato. Estima-se que os jogos das 32 seleções serão vistos por 
três milhões de torcedores nos 12 estádios que sediarão o mundial, enquanto outros 3,5 milhões de pessoas 
acompanharão cada lance pela TV, em 210 países. 

E haja recursos hi-tech para garantir desde o monitoramento do tráfego para a chegada tranqüila ao 
local das partidas até o controle de venda de ingressos e da entrada nos estádios, passando pela segurança 
dos torcedores. Sem contar com as super-redes de telecomunicações, as mais robustas já montadas para um 
evento esportivo. 

Na copa dos ineditismos, pela primeira vez, a transmissão dos 64 jogos será feita via sinal digital de alta 
definição. Cada um dos 12 estádios contará com 30 microfones que reproduzirão o som digital 5.1 e 25 
câmeras preparadas para HDTV, operadas pela suíça HBS. 

Todo esse suporte tecnológico fará do mundial da Alemanha o mais registrado de toda a história das 
copas e também o de maior velocidade e menor custo. 

Dentro do campo, o futebol também é hi-tech. “A tecnologia permite ao atleta usufruir o melhor do seu 
talento, da sua habilidade técnica e da sua capacidade física”, aponta o preparador físico da seleção 
canarinha, Moraci Santa’Anna. Que venha a taça. 

(Adaptado. Jornal do Commercio. Informática; Recife, 17 de maio de 2006. Pág.3) 

 
 
01. A Copa de 2006 será chamada de a Copa da Tecnologia, 
 
A) porque se realizará entre 9 de junho a 9 de julho, um período inédito - um mês. 
B) por acontecer na Alemanha, país de primeiro mundo. 
C) devido a sua poderosa infra-estrutura tecnológica, o que implica conforto tanto para as seleções como para os 

espectadores. 
D) por atingir apenas as camadas sociais de poder aquisitivo maior, totalizando um público ínfimo. 
E) porque todos os registros serão via digital, o que a torna o evento mais caro da história futebolística. 
 
02. No último parágrafo, 
 
A) afirma-se que a tecnologia não interfere no comportamento do atleta. 
B) declara-se que o futebol não precisa da tecnologia. 
C) critica-se o comportamento do preparador físico da seleção canarinha. 
D) não há expectativas de que a vitória será da seleção canarinha. 
E) elencam-se algumas contribuições dadas ao desempenho dos atletas através da tecnologia. 
 
03. No trecho “...uma grandiosa infra-estrutura tecnológica dará um show à parte no campeonato.”, o “a” recebe 

o acento indicador de crase, por se tratar de uma locução adverbial formada de substantivo feminino. 
 

Em que alternativa abaixo existe o fenômeno da crase pelo mesmo motivo acima? 
 

A) “Do campo à TV.” 
B) “Um sensor acoplado à chuteira transmite para o relógio...” 
C) “...os amigos que não tiveram o privilégio de ir à Copa...” 
D) “...terá à disposição uma super-estrutura...” 
E) “...e informar à central de atendimento.” 
 
04. Analise as proposições. 
 

I.   Os termos “estádios” e “vídeos” são acentuados por serem paroxítonos terminados em ditongos. 
II.  Os termos “técnica” e “física” são acentuados por serem proparoxítonos. 
III. Os termos “dará” e “até” são acentuados por serem oxítonos terminados em “a” e “e”, respectivamente. 

 
Está(ão) correta(s) 

 
A) I apenas. B) II apenas. C) II e III apenas. D) I e III apenas. E) I, II e III. 
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05. Em “A tecnologia permite ao atleta usufruir o melhor do seu talento, da sua habilidade técnica e da sua 

capacidade física”, a vírgula 
 

A) isola termos que se referem a algo anteriormente declarado, denominado aposto. 
B) separa orações que não possuem conectivos. 
C) isola termos intercalados. 
D) separa elementos de mesma função sintática. 
E) isola termos que evidenciam o interlocutor, ou seja, o vocativo. 
 
06. Em “...três milhões de torcedores nos 12 estádios que sediarão o mundial,...”, o termo sublinhado 
 
A) concorda com o pronome relativo “que”. 
B) pede complemento regido de preposição. 
C) não exige complemento. 
D) concorda com o termo antecedente ao pronome relativo “que”, o qual representa o sujeito. 
E) concorda com “três milhões de torcedores”. 
 
07. No trecho “E haja recursos hi-tech para garantir...”, o verbo sublinhado 

 
A) expressa algo que não deixará de ocorrer. 
B) poderia se flexionar, uma vez que o seu significado não é o de existir. 
C) encontra-se no presente do indicativo. 
D) poderia ser substituído por existir, flexionando-se no plural. 
E) concorda com o termo “recursos”. 
 
08. Em “Estima-se que os jogos das 32 seleções serão vistos por três milhões de torcedores nos 12 estádios 

que sediarão o mundial, enquanto outros 3,5 milhões de pessoas acompanharão cada lance pela TV, em 210 
países.”, a oração sublinhada mantém com a anterior uma relação de  

 
A) conseqüência. B) finalidade. C) tempo. D) explicação. E) concessão. 
 
09. Assinale a alternativa que contém as palavras que preenchem corretamente as lacunas. 
 

 
A Copa de 2006 será na Alemanha, _________ o 

ineditismo predominará, ________  ____ uma grandiosa infra-
estrutura tecnológica preparada para esse evento. 
 

 
A) aonde porque  há 
B) onde  porque  há 
C) onde  por que  a 
D) onde  porquê  a 
E) aonde por quê  há 
 
10. Em “A Copa do Mundo da Fifa”, o termo “da” liga as palavras Copa do Mundo à palavra Fifa, exprimindo 

idéia de 
 
A) posse. 
B) causa. 
C) origem. 
D) assunto. 
E) lugar. 
 

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  DDAA  PPOOLLÍÍTTIICCAA  NNAACCIIOONNAALL  DDEE  AASSSSIISSTTÊÊNNCCIIAA  SSOOCCIIAALL  

  
1111.. Dentre as alternativas abaixo, qual não se encontra dentro dos objetivos da Assistência Social? 
 
A) Proteção à família, à maternidade, à infância, à adolescência e à velhice. 
B) Amparo às crianças e adolescentes carentes. 
C) Promoção da integração ao mercado de trabalho. 
D) Habilitação e reabilitação das pessoas portadoras de deficiência. 
E) Garantia de 02 (dois) salários mínimos de benefício mensal à pessoa portadora de deficiência e aos idosos que não 

possuírem renda. 
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12. No que diz respeito ao Benefício de Prestação Continuada, previsto na Lei Orgânica da Assistência Social, é 

incorreto afirmar que 
 
A) para efeito de concessão deste benefício, a pessoa portadora de deficiência é aquela incapacitada para a vida 

independente e para o trabalho. 
B) o benefício de prestação continuada deve ser revisto a cada 02 (dois) anos para avaliação da continuidade das 

condições que lhe deram origem. 
C) o pagamento do benefício cessa no momento em que o beneficiário passa a ser independente financeiramente. 
D) o pagamento do benefício cessa no momento em que ocorrer a morte do beneficiário. 
E) o benefício, em qualquer hipótese, é vitalício e não precisa ser revisto. 
 
13. Qual alternativa abaixo não pode ser considerada como Serviço de Proteção Básica de Assistência Social? 
 
A) Programa de atenção integral às famílias. 
B) Centros de convivência para idosos. 
C) Serviços para criança de 0 (zero) a 6 (seis) anos de idade que visem ao fortalecimento dos vínculos familiares. 
D) Assistência Judiciária gratuita e universal para todo cidadão. 
E) Programas de incentivo ao protagonismo juvenil e de fortalecimento dos vínculos familiares e comunitários. 
 
14. No que diz respeito à Política Nacional para a Integração da Pessoa com Deficiência, 
 

I.   uma das suas diretrizes é estabelecer mecanismos que acelerem e favoreçam a inclusão social da pessoa 
com deficiência. 

II.  um dos seus objetivos é estabelecer mecanismos que acelerem e favoreçam a inclusão social da pessoa 
com deficiência. 

III. um dos seus princípios é o respeito às pessoas com deficiência que devem receber igualdade de 
oportunidades na sociedade.  

IV. dentre as diretrizes, encontra-se a de garantir, a partir do requerimento dos seus familiares, o atendimento de 
apenas algumas das necessidades da pessoa portadora de deficiência com o cunho assistencialista. 

 
Escolha a alternativa correta. 

 
A) Os itens I, II e IV estão corretos. 
B) Os itens II e IV estão incorretos. 
C) Apenas o item IV está incorreto. 
D) Todos os itens estão corretos. 
E) Todos os itens estão incorretos. 
 
15. O Estatuto da Criança e do Adolescente e o Estatuto do Idoso estabelecem que 
 
A) ao idoso, à criança e ao adolescente internados é assegurado o direito de ter um acompanhante no turno da noite. 
B) é assegurado à criança, ao adolescente e ao idoso, exclusivamente, quando internados em estabelecimento de 

saúde particular, o direito à acompanhante. 
C) os estabelecimentos de saúde deverão proporcionar condições para a permanência em tempo integral de um dos 

pais ou responsável, nos casos de internação de criança ou adolescente e para permanência de acompanhante, nos 
casos de internação de idosos. 

D) é assegurado apenas à criança e ao idoso o acompanhamento por pessoa responsável, durante o período de 
internamento. 

E) a criança e o adolescente, em virtude da idade, têm assegurado, em qualquer estabelecimento de saúde, no turno do 
dia, o acompanhamento por um dos pais ou responsável. 

 
16. Baseados no Estatuto da Criança e do Adolescente ou no Estatuto do Idoso, podemos afirmar. 
 
A) Considera-se idoso, para efeitos da Lei, a pessoa com idade igual ou superior a 70 (setenta) anos de idade. 
B) Considera-se criança, para os efeitos da Lei, a pessoa até 13 (treze) anos de idade incompletos e adolescente, 

aquele entre 13 (treze) e dezoito anos de idade. 
C) É proibido o trabalho aos menores de 16 (dezesseis) anos de idade, salvo na condição de aprendiz, a partir dos 14 

(quatorze) anos de idade. 
D) É proibido qualquer trabalho para adolescentes até os 18 (dezoito) anos de idade. 
E) É permitido o trabalho, em tempo integral, protegido para os adolescentes a partir dos 14 (quatorze) anos de idade. 
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17. Joana tem 8 (oito) anos de idade e mora com sua mãe Maria, em um barraco na comunidade do Besouro 

Encantado. Durante o dia, perambula pela rua, pedindo esmola nos sinais, com sua mãe que é maior de 
idade e está desempregada. Joana não sabe ler e se encontra fora da escola. 

 
Tomando como base o caso acima narrado, cabe ao Conselho Tutelar 

 
A) aplicar, apenas, uma Medida de Proteção, pois as medidas não podem ser aplicadas cumulativamente. 
B) abrigar a criança, pois esta é única medida regular e cabível para estes casos. 
C) protocolar denúncia, junto ao Ministério Público, acusando a mãe de vadiagem. 
D) encaminhar a mãe para programa oficial de proteção à família e a criança para inclusão em programa de auxílio à 

criança e para matrícula na escola, sem prejuízo de outras medidas cabíveis. 
E) encaminhar a criança e a mãe para programa comunitário de auxílio, orientação e tratamento a alcoólatras e 

toxicômanos. 
 
18. Ao tomar conhecimento de que uma criança de 10 (dez) anos de idade vem sendo abusada sexualmente pelo 

pai, sem conhecimento da mãe, qual medida deverá ser adotada pelo Conselho Tutelar? 
 
A) Aplicar a medida protetiva de suspensão do pátrio poder e colocar a criança em família substituta. 
B) Encaminhar para o Instituto Médico-Legal (IML) para que este realize os exames periciais necessários. 
C) Ingressar na justiça, com uma ação de guarda, com pedido liminar, de modo a retirar a criança do seu domicílio. 
D) Aplicar as medidas de proteção cabíveis e encaminhar o caso para ser investigado pela Gerência de Polícia da 

Criança e do Adolescente. 
E) Comunicar o fato ao Conselho de Direito da Criança e do Adolescente (CONDICA). 
 
19. No que diz respeito ao Centro de Referência da Assistência Social (CRAS), qual alternativa se encontra 

incorreta? 
 
A) O CRAS atua com famílias e indivíduos em seu contexto comunitário, visando à orientação e ao convívio sociofamiliar 

e comunitário. 
B) O CRAS é uma unidade pública do município, com base territorial, localizado em áreas de vulnerabilidade social.  
C) O CRAS executa serviços de proteção social básica, organiza e coordena a rede de serviços socioassistenciais 

locais. 
D) A equipe do CRAS deve prestar informação e orientação para a população de sua área de abrangência bem como se 

articular com a rede de proteção social local. 
E) A equipe do CRAS é responsável por encaminhar adolescentes infratores, para cumprirem Medida Sócio-Educativa, 

privativa de liberdade. 
 
20. Na implantação da Política Municipal da Pessoa Idosa, não é responsabilidade do poder público municipal 
 
A) responder pela concessão e pelo pagamento do benefício de prestação continuada de um salário mínimo ao idoso 

com mais de 65 anos. 
B) garantir a pessoa idosa assistência integral à saúde. 
C) incentivar os movimentos de pessoas idosas a desenvolverem atividades culturais. 
D) promover e defender os direitos da pessoa idosa. 
E) adaptar o transporte coletivo do Município às necessidades da pessoa idosa.  
 
 

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  EESSPPEECCÍÍFFIICCOOSS  
  
21. Sobre os objetivos das anotações e registros de Enfermagem, analise as afirmativas. 
 

I.    Avaliar como o paciente está evoluindo no seu tratamento. 
II.   Oferecer dados para as pesquisas na área de saúde. 
III.  Fornecer informações para outros profissionais de saúde que estão assistindo o paciente. 
IV.  Avaliar a qualidade da assistência de enfermagem prestada ao paciente. 

 
Estão corretas as afirmativas 

 
A) I e II apenas. 
B) II, III e IV apenas.  D) I, II, III e IV. 
C) I, III e IV apenas.  E) I e IV apenas. 
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22. Sobre  os sinais vitais, marque a alternativa correta. 
 
A) O valor normal do pulso no homem adulto é de 120 a 125 pulsações  por minuto. 
B) A freqüência respiratória normal no adulto varia de 18 a 22 movimentos respiratórios por  minuto. 
C) A pressão arterial convergente acontece quando a pressão sistólica e a diastólica se distanciam. 
D) A verificação à temperatura corporal por via retal é a mais utilizada por ser a mais eficiente. 
E) São valores normais da Pressão Arterial no adulto: Sistólica, de 90 a 140 mmHg, e Diastólica, de 60 a 90 mmHg. 
 
23. Relacione os tipos de respiração e suas características. 
 

(1)  Apnéia (      ) Respiração rápida, profunda e trabalhosa sem pausa 
(2) Cheyne-stokes (      ) Ausência da respiração 
(3) Kussmaul (      ) Respiração lenta e regular, de igual profundidade 
(4) Eupnéia (      ) Respiração com ritmo e freqüência normais 
(5) Bradispnéia (      ) Respiração rápida e profunda de 30 a 170 movimentos   seguidos, 

pontuados por período de apnéia, com duração de 20 a 60   segundos. 
 

Marque a alternativa correta. 
 
A) 2 – 1 – 5 – 4 – 3 
B) 3 – 1 – 5 – 4 – 2 D) 2 – 4 – 1 – 5 – 3 
C) 3 – 1 – 4 – 5 – 2 E) 3 – 2 – 1 – 5 – 4 
 
24. Sobre a Crioterapia e a Termoterapia, marque a alternativa correta. 
 
A) A Termoterapia é indicada em casos de hemorragia. 
B) A ação da Crioterapia é fazer vasodilatação. 
C) A Termoterapia aumenta o metabolismo dos tecidos e reduz dores musculares. 
D) A Crioterapia só deve ser feita através de compressas frias. 
E) A Termoterapia, quando aplicada, deve estar a uma temperatura média de 100ºC. 
 
25. Nas medicações parenterais, deve-se ter muita atenção no seu preparo e administração. Avalie as 

afirmativas abaixo. 
 

I.   A via intramuscular  tem absorção mais lenta do que a endovenosa. 
II.  A dose máxima indicada para aplicação intradérmica é de 1,0ml. 
III. Na via  subcutânea, deve-se utilizar sempre a face interna do antebraço. 
IV. Na via endovenosa, obtém-se uma ação imediata do medicamento. 

 
Marque a alternativa correta. 

 
A) Estão corretas as afirmativas I e IV apenas. 
B) Estão corretas as afirmativas I e III apenas. D) Estão corretas as afirmativas I, II e IV apenas. 
C) Estão corretas as afirmativas II e IV apenas. E) Estão corretas as afirmativas I, II, III e IV. 
 
26. Sr. Francisco está com a seguinte prescrição: 
 

• 1000 ml de soro glicosado 
• 500 ml de soro fisiológico 
• 1000 ml de soro ringer com lactado, para ser administrado nas 24 horas. Calcule a quantidade de fases e o nº 

de gotas/ minutos 
 

Assinale a alternativa correta. 
 
A) 3 fases  - 21 gts /min 
B) 6 fases – 33gts /min D) 5 fases -  28 gts/min 
C) 5 fases – 35 gts/min E) 3 fases – 35 gts/min 
 
27. Para o Sr. Francisco, está prescrito Keflin 1g endovenosa de 6/6 horas, porém no hospital só existe 

apresentação de keflin frasco ampola de 250mg, que vem acompanhado com diluente de 5ml. Calcule 
quantos frascos de ampola serão usados a cada horário de medicação e qual a quantidade a ser  
administrada? 

 
A) 2 frascos ampola e 10ml. 
B) 6 frascos ampola e 20 ml. D) 4 frascos ampola e 20 ml. 
C) 2 frascos ampola e 5 ml. E) 4 frascos ampola e 5 ml. 
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28. É(São) finalidade(s) do banho no leito: 
 
A) Favorecer comodidade para que o paciente não saia do leito. 
B) Promover conforto, bem–estar, estimular a circulação e a transpiração e remover odores desagradáveis. 
C) É o mesmo que banho de aspersão favorecendo bem-estar ao paciente. 
D) É a forma que você tem para obrigar o paciente a tomar banho. 
E) Só pode ser feito pelo Auxiliar de Enfermagem, que é o profissional mais próximo do paciente e em quem ele confia. 
 
29. Sobre a sondagem, analise as afirmativas e marque V para as verdadeiras e F para as falsas nos parênteses. 
 

( )  A sondagem vesical é a introdução de cateter estéril através da uretra até a bexiga, com o objetivo de 
drenar a urina, utilizando-se técnica asséptica. 

( )  Na sondagem vesical de demora feminina, deve-se utilizar a sonda de Folley nos números 10, 12 ou 14. 
( )  A Sonda Nasogástrica, usada nas mulheres, deve ter um calibre de 18 a 24. 
( )  Nos homens, a única indicação de Sondagem Nasogástrica é drenar secreção gástrica. 
( ) O teste para verificar se a sonda nasogástrica está bem localizada é realizado com a introdução de ar na 

sonda e a ausculta com estetoscópio. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 
A) F – V – F – V – F. 
B) V – V – V – F – F. 
C) F – V – V – V – F. 
D) V – F – V – F – V. 
E) V – V – F – F – V. 
 
30. Com relação à oxigenoterapia, marque a afirmativa incorreta. 
 
A) Na oxigenoterapia, o gás deve ser administrado umedecido, evitando-se o ressecamento excessivo das mucosas do 

nariz e da garganta. 
B) O cateter nasal, por passar pelo trato respiratório superior, que é considerado contaminado, deve ser, apenas, lavado 

e desinfectado. 
C) O cateter nasal é o método mais utilizado, por permitir maior liberdade de movimento ao paciente. 
D) O cateter nasal, antes de ser instalado, deve ser lubrificado com soro fisiológico. 
E) Quando o cateter de orofaringe é introduzido mais profundamente, sua extremidade é visualizada logo atrás da úvula, 

na boca do paciente. 
 
31. Um paciente diabético foi avaliado pelo médico que prescreveu 16 unidades (u) de insulina regular, por ter 

apresentado glicosúria (++++). No hospital, existe frasco de insulina com 80 u/ml e seringa de 40 u/ml. Calcule 
a quantidade correta a ser administrada e marque a alternativa correta. 

 
A) 4,0 u B) 8,0 u C) 16 u D) 32 u E) 40 u 
 
32. A Hipertensão Arterial é uma doença crônica não transmissível, que atinge um grande número de pessoas. 

Com relação a essa patologia, marque a alternativa correta. 
 
A) As drogas anti-hipertensivas causam efeitos colaterais, como tontura, que aumentam, quando o paciente fica deitado 

por várias horas. 
B) Na hipertensão maligna, o paciente vai a óbito em poucos dias, pois nenhum tratamento consegue reverter esse 

quadro. 
C) Todo paciente hipertenso, quando toma seus medicamentos de forma correta, em alguns meses, fica curado dessa 

patologia. 
D) O paciente hipertenso deve adquirir hábitos e costumes saudáveis relativos à alimentação e atividades físicas. 
E) O paciente com hipertensão convergente tem a pressão sistólica e diastólica bastante distanciadas. 
 
33. No que diz respeito à realização de curativo, marque a alternativa incorreta. 
 
A) O antisséptico PVP-I é utilizado no curativo para eliminar ou inibir o crescimento dos microorganismos. 
B) Na realização do curativo, deve-se utilizar luvas estéreis, pois a técnica utilizada é asséptica. 
C) Em feridas contaminadas e com presença de secreção, o curativo deve ser realizado de dois em dois dias, por haver 

risco de infecção cruzada. 
D) A escolha do tipo de curativo a ser realizado vai depender da avaliação que se faz da ferida e do estado geral do 

paciente. 
E) O primeiro curativo feito após a cirurgia deve ser compressivo, por ajudar a promover a hemostasia e evitar 

contaminação na ferida. 
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34. Com relação à desnutrição e desidratação, marque a alternativa incorreta. 
 
A) Na desidratação leve, a re-hidratação oral com soro caseiro é importante no esquema de tratamento. 
B) Crianças com desidratação grave apresentam olhos encovados, afundamento de fontanelas e baixo turgor cutâneo. 
C) Uma das principais causas da desnutrição em nossa região é a fome, que, se não for corrigida, pode levar a criança à 

morte. 
D) A desnutrição pode ocorrer na criança como complicação da desidratação, devendo ambas serem tratadas. 
E) Crianças desnutridas são magras, possuem baixo peso, não têm edemas nem apresentam problemas renais e 

hepáticos. 
 
35. Nas doenças infectocontagiosas, são consideradas(os) como comunicantes 
 
A) todas as pessoas que entraram  em contato com o doente. 
B) todos os vizinhos do doente. 
C) todos os filhos do doente. 
D) os pais do doente. 
E) as pessoas que comunicaram a existência do doente ao serviço de vigilância à saúde. 
 
36. Com relação à Tuberculose e à Hanseníase, coloque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas nos 

parênteses. 
  

( )  O bacilo de Koch causa a tuberculose, que pode ser diagnosticada através do exame de escarro. 
( )  A tuberculose é transmitida por contágio pessoa a pessoa e por água e verduras contaminadas que são 

ingeridas. 
( )  A vacina BCG contra tuberculose é aplicada no braço direito do cliente. 
( )  O filho recém-nascido de uma doente com hanseníase ativa e sem tratamento deve ser afastado dos pais. 
( ) A hanseníase, na sua forma clínica mais grave, apresenta manchas brancas na pele, que são muito 

sensíveis à dor. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 
A) V-V-F-F-V. B) F-V-V-F-F. C) V-F-V-V-F. D) F-F-F-V-F. E) F-F-V-F-F. 
 
37. A coleta de secreção vaginal para diagnóstico de doenças ginecológicas e câncer cérvico uterino é feita 

respectivamente através do exame e do teste 
 
A) Citologia e Schiller. 
B) Lues e Chrobacks. 
C) Cérvico uterino e Collins. 
D) Papanicolau e Billings. 
E) Secreção vaginal e Naegele. 
 
38. De acordo com o Programa Nacional de Imunização – PNI, qual é a primeira vacina que a criança deve 

tomar? 
 
A) Tríplice. B) Sabin. C) Antitetânica. D) BCG. E) Contra poliomielite. 
 
39. Na assistência de enfermagem à criança normal, na puericultura, o Auxiliar de Enfermagem deve 
 
A) mensalmente pesar e medir a criança e verificar se ela está se desenvolvendo dentro da curva de normalidade 
B) informar aos responsáveis que crianças de até um ano de vida, portadoras de gripe ou febre, não devem ser 

vacinadas.  
C) estimular as mães a amamentarem seus filhos, pois não existe nenhuma contra-indicação para este procedimento. 
D) orientar a mãe a só dar banho no recém-nascido, após a queda do coto umbilical. 
E) orientar os responsáveis a ministrarem medicação constipante nas diarréias causadas por infecção intestinal. 
 
40. Com relação à ética e à Legislação Profissional, marque a afirmativa incorreta. 
 
A) A Lei nº 7489 é responsável pela regulamentação do exercício profissional da enfermagem no Brasil, aprovada em 

1986. 
B) O Conselho Federal de Enfermagem é o órgão que tem a competência para cassar o diploma do profissional. 
C) A ética em enfermagem é obrigatória por lei e tem por objetivo assegurar a dignidade do profissional e do cliente. 
D) A saúde como “direito de todos e dever do Estado” tem sua base legal na Constituição Federal de 1988 e Lei nº 

8080/90. 
E) A desobediência ao código de Deontologia de Enfermagem é classificada como crime de responsabilidade 

institucional. 


